

涉鬥雞人失蹤案 法庭簽署逮捕令

# 洪阿東成逃犯 17共同被告落網

本報訊：企業大亨洪阿東的17名共同被告，現已由菲國警刑偵組羈押。

據1月14日媒體報道，刑偵組發言人黎拉古律示（Helen dela Cruz）表示，目前僅洪阿東（Atong Ang）一人在逃。

稍早，刑偵組主任莫里科（Robert Alexander Morico II）表示，洪阿東的15名共同被告正由該組看管。

9人被告為警察，6人為平民。在內湖省仙查古律示地區審判法院對洪阿東及其共同被告發出逮捕令後，他們已由刑偵組羈押。

據刑偵組主任莫里科所述，6名平民為洪阿東門雞場的前保安員。

警方並未說明另外兩人的身份。

另外，逮捕令已送達洪阿東的兩處已知地址：巴石市的一處住宅，以及其位於描東岸省利巴市的娛樂農場。

然而，洪阿東並未在逮捕令送達的處所。

沒有出境記錄。移民局發言人桑多瓦（Dana Sandoval）向記者確認，沒有洪阿東的出境記錄。

桑多瓦表示：「經核查，他近期無旅行紀錄。」

出入境監視公告已於2025年8月對洪阿東及數名人士發布。

出入境監視公告是指令移民當局監控特定人士離境的命令，通常針對正在受查或涉及法律案件的人。

它不同於禁止離境令，後者為法院發出的禁止個人離境的指令。

內湖省一地區法院較早就鬥雞人失蹤案，對大亨洪阿東及另外18人簽發逮捕令。

內湖省仙查古律示地區審判法院第26分庭於1月13日下令逮捕洪阿東及其他，罪名



據內湖省地區法庭第26分庭對他們及商人洪阿東（音譯）發出的逮捕令，九名涉及失蹤鬥雞人案件的警員已被逮捕，目前由菲國警國都區刑偵組拘留。

為綁架殺人。法院並表示，此控罪為不得保釋。

除洪阿東外，法院也追捕以下人員：

小羅赫略·特奧多索·博里坎（Rogelio Teodosio Borican Jr.）

傑茲雷爾·拉扎爾特·馬希盧姆（Jezrel Lazarte Mahilum）

馬克·卡洛·埃萬赫利斯塔·扎巴拉（Mark Carlo Evangelista Zabala）

羅德洛·安提普埃斯托·阿尼格·伊格（Rodelo Antipuesto Anig-Ig）

艾曼·卡雲達·法勒（Emman Cayunda）

Falle）

朱利奧斯·塔加洛格·古莫隆（Julios Tagalog Gumolon）

龍基洛·帕科特·安丁（Ronquillo Pacot Anding）

萊安·傑伊·埃利亞布·奧拉帕（Ryan Jay Eliab Orapa）

亞倫·埃茲拉·拉加希特·卡比蘭（Aaron Ezra Lagahit Cabillan）

馬克·安東尼·阿吉洛·曼里克（Mark Anthony Aguilo Manrique）

安德森·奧羅斯科·阿巴里（Anderson Orozco Abary）

邁克爾·賈克汀·克拉韋里亞（Michael Jaictin Claveria）

埃德蒙·埃爾南德斯·穆尼奧斯（Edmon Hernandez Muñoz）

法維·奧帕拉·黎拉古律示（Farvy Opalla Dela Cruz）

雷南·拉格羅薩·富爾亨西奧（Renan Lagrosa Fulgencio）

阿爾弗雷多·黃·安第斯（Alfredo Uy Andes, 音）

喬伊·納塔瑙安·恩卡納西翁（Joey Natanauan Encarnacion）

12月9日，司法部認定存在初步證據，且有合理定罪把握，才對洪阿東及其他21人提出10項綁架殺人檢控。司法部也認定有充分理由檢控洪阿東及另外15人犯下綁架及嚴重非法拘禁罪。總計26份刑事起訴書將提交至描東岸省利巴市，以及內湖省仙查古律示市與仙巴布羅市的地區審判法院。

這些指控源於失蹤鬥雞人家屬於8月1日提出的控訴，涉及2021年至2022年間34名鬥雞人的失蹤事件。



1月14日下午5點過後不久，位於工程師山的公造部科迪禮拉行政區辦公室發生建築火災。

## 出資建岷多洛籃球場 莎拉感謝中國大使館

本報訊：副總統莎拉·杜特地感謝中國大使館資助東岷多洛斯波拉市興建一座有頂球場。

杜特地表示，這座基礎建設所需經費，原本在教育部與副總統辦公室的預算中都沒有著落，是中國大使館補足了這項缺口。

杜特地親自出席該有頂球場的啟用儀式，並透過中國駐菲大使井泉，公開肯定中國大使館的這項貢獻。

「我先前向大使提到，我們由衷感激。

因為教育部的預算，並不允許我們編列經費興建有頂球場。大家都知道，我們的教育基建經費，僅能用於實驗室、教室這類和課堂教學直接相關的設施。」於2025年卸任教育部長一職的杜特地如此表示。

她還指出，中國大使館與菲華青年基金會（Filipino-Chinese Youth Foundation Committee Inc.）已體察到，各學校需要為學生打造安全的活動空間，讓他們能在課堂之外從事體育活動。

## 國家海事委會掛免戰牌 稱不會逐點回應中使館

本報訊：菲律賓國家海事委員會於1月14日表示，該機構不會逐點回應中國近期就西菲律賓海域爭端發表的聲明。

國家海事委員會發言人洛佩斯表示，他們在發表聲明時保持謹慎，以免火上澆油。

洛佩斯表示：「此外，在闡述我方主張時，我們在措辭與聲明語氣方面均極為謹慎，使其不致顯得尖銳，避免僅引來新一輪激烈駁斥。」

他補充：「正如兩天前，中國駐菲大使館發表反駁聲明時，我們並未逐點回應，因為我們此前已作出了回應。因此無需再對相關內容進行反駁，我們寧願站在更高層面

上，聚焦問題本身展開討論，而非針對具體個人。」週二，中國駐馬尼拉大使館表示「一直是菲律賓方面屢次挑起事端，試圖改變現狀。」

中國大使館補充：「中方被迫採取必要措施回應，以捍衛其領土主權與海洋權益，並確保《南海各方行為宣言》全面有效落實。中方也始終保持最大克制與耐心。」並稱「若非如此，現場局勢可能全然不同」。

這是中方在國家海事委員會於週一聲稱西菲律賓海緊張局勢「是中國持續進行非法、脅迫性、侵擾性及欺騙性活動的直接後果」之後所作出的回應。

## 1美元兌59.44 菲幣貶值至新低

### 菲幣貶值至新低

本報訊：菲律賓披索在週三交易結束時貶至1美元兌59.44披索的歷史新低。

本國貨幣以1美元兌59.38披索的弱勢開盤，該匯率已低於先前1美元兌59.355披索的歷史最低點，隨後在當日交易中進一步貶值。

海外菲律賓人的匯款在2025年底幫助披索站穩腳跟，使本國貨幣維持在1美元兌58披索左右的區間。但在節日期間的海外美元流入後，披索再次走弱。

分析師先前曾指出，披索走弱對海外菲律賓勞工的家庭有利，因為他們可以從親人匯回家的美元中兌換到更多披索。

出口商和業務流程外包（BPO）行業也將受益，因為這使得出口和業務流程外包服務更便宜且更具競爭力。

然而，披索走弱也使得石油和機械等進口商品更加昂貴。同時，它也會影響國家的債務，因為以美元計價的借款換算成披索後成本

更高。

匯豐私人銀行及財富管理亞洲區首席投資總監范卓雲（Fan Cheuk Wan）表示，披索在短期內可能持續波動，因為菲律賓中央銀行預計將在第一季度再次降息25個基點。

「因此，這將使菲律賓的政策利率進一步降至4.25%，並進一步縮小美國和菲律賓之間的利率差，」范卓雲在接受ANC採訪時表示。與此同時，美國聯邦儲備委員會預計不會在1月的下次會議中實施降息。

「但展望未來，我們認為披索已經反映了經濟增長阻力以及中央銀行政策放鬆的影響，這些因素在很大程度上已被市場消化，」范卓雲說。

一位分析師早前也淡化了對披索走弱可能損害經濟的擔憂，指出企業在其年度計劃中已將匯率最高至1美元兌60披索的因素納入考量。

「但展望未來，我們認為披索已經反映了經濟增長阻力以及中央銀行政策放鬆的影響，這些因素在很大程度上已被市場消化，」范卓雲說。

一位分析師早前也淡化了對披索走弱可能損害經濟的擔憂，指出企業在其年度計劃中已將匯率最高至1美元兌60披索的因素納入考量。

「但展望未來，我們認為披索已經反映了經濟增長阻力以及中央銀行政策放鬆的影響，這些因素在很大程度上已被市場消化，」范卓雲說。

## 黎利馬槓上中使館 隔空交鋒各述立場

本報訊：眾議員黎利馬（Leila de Lima）就中國駐菲律賓大使館近期針對西菲律賓海議題所發表的聲明作出回應，並提出事實核查，指責中方在相關論述中出現「選擇性忽略關鍵細節」的情況。

黎利馬於1月13日晚間發表聲明表示，菲律賓與中國之間並不存在專屬經濟區重疊的問題。她指出，中國與菲律賓的最近距離為海南島與巴拉灣島之間，約相距900公里，即使雙方各自從基線向外劃設300公里的專屬經濟區，兩國之間仍保有約300公里的緩衝距離。

黎利馬的回應，是針對中國大使館早前駁斥菲律賓國家海事委員會有關西菲律賓海言論的聲明。中國大使館在該聲明中指稱，菲方長期模糊領海與專屬經濟區的區別，並列舉菲律賓在雙方各自主張為專屬經濟區的海域內「挑起緊張局勢」的多項行動，相關事件可追溯至馬德雷山號登陸艦在仁愛礁坐灘。聲明亦批評菲律賓不願透過談判方式解決爭端，並指出中國已透過談判處理與其他國家的領土爭議。

對此，黎利馬將上述說法形容為「歐威爾式的雙音巧語」。她表示，問題核心在於中國提出的「九段線」主張，認為無論如何區分領海與專屬經濟區，當中國主張整個南海時，已無視相關法律區別。她同時指，中方在指控菲律賓行為時，刻意忽略自身在南沙群島及黃岩島的歷史行動，並指出中國已在南沙群島設立七個軍事哨站，規模為各聲索國之最。她亦提及，中方未回應其船隻對菲律賓漁民及菲律賓海岸警衛隊人員的相關行為。

黎利馬同時為菲律賓海岸警衛隊發言人塔列拉准將（Jay Tarriela）辯護。此前，中國大使館曾批評塔列拉散播「扭曲、操縱性且具挑釁性的敘述」，意圖推動菲律賓與中國發生衝突。黎利馬則表示，若中國船隻在追逐菲律賓海岸警衛隊船艦時發生碰撞，責任

不在菲方。她並指出，中方聲稱菲律賓依據國際法捍衛自身權益將損害菲中關係，實際上是在要求菲律賓作出讓步。

針對上述說法，中方亦作出回應，表明不同意相關論點，並逐一提出反駁。中方表示，中國與菲律賓的最近距離並非海南島與巴拉灣島，並強調中國人民在南海活動已有逾兩千年歷史，中國最早發現、命名並开发利用南海諸島及相關海域，並持續、和平、有效地行使主權與管轄權，相關主張具有歷史與法理依據。

中方同時指出，從未主張南海斷續線內全部為中國領海，並列明中國在南海的立場，包括對東沙、西沙、中沙及南沙群島的主權，相關島礁所擁有的內水、領海、毗連區、專屬經濟區及大陸架，以及中國在南海的歷史與法理依據。

在南沙群島與黃岩島問題上，中方表示，非法侵佔相關島礁者並非中國，而是菲律賓，並援引多項國際條約界定菲律賓領土範圍，指出南沙群島與黃岩島位於菲律賓領土之外。中方亦列舉自1970年代以來，菲律賓多次以武力佔據南沙群島部分島礁的具體時間與地點，並提及2012年黃岩島事件。

此外，中方指出，菲律賓長期在相關海域侵擾中國漁民正常作業。根據中方不完全統計，1989年至2015年間，菲律賓涉及侵犯中國漁民生命與財產安全的事件共97起，包含槍擊、搶劫、扒扣與追趕等行為，並造成多名漁民傷亡。中方並舉例說明2006年菲律賓武裝人員在南沙群島海域對中國漁船開槍的事件。

中方同時重申其對國際法的立場，表示對美國對主權國家使用武力的行為深感震驚並予以譴責，呼籲相關國家遵守《聯合國憲章》。中方表示，作為負責任的大國，中國一直致力於以實際行動促進南海地區的和平、穩定與發展，並稱其在相關問題上保持克制態度。

中方同時重申其對國際法的立場，表示對美國對主權國家使用武力的行為深感震驚並予以譴責，呼籲相關國家遵守《聯合國憲章》。中方表示，作為負責的大國，中國一直致力於以實際行動促進南海地區的和平、穩定與發展，並稱其在相關問題上保持克制態度。